
臺灣服務學習學會第一屆第一次理監事聯席會議 

會議紀錄 

 

一、 時  間：102 年 3 月 16 日 12 點~14 點 

二、 地  點：國立臺灣師範大學誠十樓教材教具室 

三、 主  席：籌備委員會主任黃玉教授 

四、 出席理事：楊朝祥理事、洪錦珠理事、黃世雄理事、劉杏元理事、劉若蘭理

事、曲慶浩理事、潘榮吉理事 

五、 出席監事：陳昭雄監事、柯志堂監事、陳漢瑛監事 

六、 缺席人員：無 

七、 請假人員：胡憶蓓理事、邱筱琪理事 

八、 紀  錄：邱雅芬小姐 

九、 主席致詞（說明選舉規範）: 

（一）進行理事長、副理事長、監事長選舉，選舉結束後，進入議案討論。 

（二）請黃世雄理事說明理事長、副理事長、監事長選舉作業方式。理事長

選舉，請於理事名中圈選一人、副理事長選舉，請於理事名中圈選一

人。監事長選舉，請由監事名單中圈選一人。選務人員：請陳昭雄監

事監票，黃世雄理事唱票、劉杏元理事計票。  

十、 選舉第一屆理事長、副理事長、監事長：選舉結果：楊朝祥理事榮獲第一屆

臺灣服務學習學會理事長（7 票）；劉若蘭理事榮獲第一屆臺灣服務學習學會

副理事長（7 票）；柯志堂監事為第一屆臺灣服務學習學會第一屆監事長（2

票） 

十一、 移交： 

籌備會主任委員黃玉委員將籌備期間之檔案、財產及人事等有關清冊一式三

份移交第一屆理事長楊朝祥理事長，由監事會監事長柯志堂委員監交，分別

簽章後，籌備會主任委員、理事長及團體各存一份。 

 

十二、 第一屆理事長致詞 

（一）很榮幸擔任臺灣服務學習學會第一屆理事長。未來還請大家一起來為

學會的發展貢獻心力。 

（二）服務學習非常符合我個人的教育理念，服務學習在學校是課程，也是

品德教育的一部分。服務學習可以增進人與人的互動與關懷，讓學生

接觸社會的實貌，尤其是弱勢團體,有利於人格及情感的養成。 

（三）佛光大學推全人教育，推三生教育：生命教育、生活教育、生涯教育；

推三品教育：品德、品質、品味；推三好教育：做好事、說好話，存

好心，這些都著重在品格的培育，與服務學習是習習相關。另像童軍

－誓言－我是童軍，我與眾不同，我改變世界－童軍日行一善服務別

人，也是服務學習的實踐，我本著童軍精神參加學會，未來在各位的

協助幫忙和督促希望能與大家一起成長。 

（四）成立大會通過的年度工作計畫，學會重要事務都已規劃在內，未來學

會通過內政部立案登記後，請再辦法人登記。另會務之推展，首應著



重持續會員擴增，可發文至各大學及中小學、第三部門，增加會員人

數。其次，為增進大家更了解學會，須建置網路平台。再者，許多人

對服務學習的本義並沒非常清楚了解，黃玉老師編撰之服務學習一書

中就有提到，大家把勞作教育當成服務學習，因此我們要做培訓、成

立諮詢團，希望未來在學校推服務學習的老師及工作人員，能有個培

訓及認證的制度，提供他們進修之用。 

（五）學會成立以後，最重要的部份還是在經費的籌措，除個人會員及團體

會員會費外，宜關注留意公部門相關標案，以爭取服務的機會並藉以

壯碩學會的發展和貢獻。 

 

 

 

十三、 提案討論： 

    案由一：決定本會會址處所（含聯絡電話）案。 

    說  明：會址處所依規定應取得准予使用之使用權證明（例如租約、借用同

意書）。 

    決  議：本會會址設於臺灣師範大學公民教育與活動領導學（台北市和平東

路一段 160 號） 

 

    案由二：通過「臺灣服務學習學會組織簡則」案。 

    說  明：本案經理事會通過後，報請主管機關核備。 

    決  議：修正後通過，如附件一。 

 

    案由三：聘任本會秘書長等工作人員案。 

    說  明：工作人員不得由選任之職員（理監事）擔任。 

    決  議：請楊昌裕先生擔任秘書長。另，同意理事長提名蔡昕璋（公領所博

士班學生）為本學會會員服務組秘書兼出納、邱雅芬（佛光大學學

務處課外組組員）為本學會綜合企劃組秘書兼任會計，負責學會服

務相關事務工作。 

 

八、臨時動議 

 

九、散會 

 


